
Широм света се поводом Међународног празника рада одржавају протестни скупови и маршеви са захтевом за већа права радника; У Турској ухапшено осамдесетак демонстраната
уторак, 01 мај 2018 15:18

Широм света се данас, поводом празника рада, одржавају протестни скупови и маршеви
уз захтеве владама да се посвете питањима радника. Међутим, у неким земљама власти
су ограничиле протестне активности што је понегде, као што је Турска, резултирало
хапшењима.

  

  

Турска полиција је данас у Истанбулу ухапсила 84 особе и ставила град под појачану
контролу јер је опозиција позвала на демонстрације поводом 1. маја. Највећи број људи
је ухапшен у четврти Бешикташ, навела је полиција. Ухапшени су уведени у аутобусе због
испитивања.

  

Прослава 1. маја је у прошлости бивала обележена сукобима демонстраната и полиције,
али је последњих година власт ограничила приступ главним местима окупљања у
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Истанбулу. 
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  Тако су данас кордони полиције потпуно блокирали трг Таксим и авенију Истиклал.Присталице опозиције које су покушале да уђу на Таксим су ухапшене, а неке је полицијаоборила на земљу.   Према Анадолији, данас је на улицама Истанбула 26.000 полицајаца, као и трихеликоптера, 85 камиона с воденим топовима и 67 оклопних возила. Дозвољенаокупљања су се одржала у Истанбулу, Анкари и Измиру.  Турска је, из безбедносних разлога, забранила приступ овом тргу у сврхе обележавања1. маја, па су путеви који воде ка тргу блокирани, а полиција је дозволила само малимгрупама представника синдиката да положе венце на тамошњи споменик.  Међутим,група од око 25 људи, узвикујући "Без забране Таксима 1. маја", покушала је да силомдође до трга, али их је опколила полиција.  Трг Таксим има симболичку вредност за раднички покрет у тој земљи, имајућу у виду даје 1977. године 34 људи убијено на том тргу током обележавања 1. маја, када су наокупљене испаљени хици са оближње зграда, подсећа америчка агенција.  Иначе,синдикати у Турској позвали су на обележавање празника рада скуповима у зонама савладиним институцијама у Истанбулу и Анкари.   И у Манили је данас хиљаде филипинских радника и активиста марширало поводомпразника рада, а у знак протеста због, како наводе, неиспуњених предизборнихобећања председника Родрига Дутертеа да ће ставити тачку на краткорочне уговоре озапошљавању. 
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  На протестном скупу насиља није било, али је комплекс председничке палате био подјаким обезбеђењем.  Новинарима је првобитно било забрањено да му се приближе када су демонстрантизапалили Дутертеов портрет с натписом "Краљ лажова", неколико стотина метара одкомплекса, преноси Ројтерс.   Око 8.000 полицајаца и војника распоређено је данас због протестног марша у Манили, аполиција је проценила да је у маршу учествовало 10.000 људи, машући заставама иносећи траспаренте.   Протести су данас одржани и у другим великим градовима на Филипинима, где сурадничке групе тражиле веће плате и боље услове рада за себе, али и за милионемигрантских радника у другим земљама.   Истовремено, у центру Сеула окупило се хиљаде чланова радничких синдиката тражећиповећање минималне зараде и додељивање статуса регуларно запсолених свимнерегуларно ангажованим радницима, као и равноправан третман. Полиција јепроценила да се тамо окупило око 10.000 људи.  

  Демонстранти траже и да влада обустави реструктурирање аутомобилске и бродскеиндустрије и реформише велике конгломерате.   Поводом 1. маја, и у Индонезији се око 10.000 радника из разних сектора окупило данасу близини председничке палате у Џакарти како би изнело своје захтеве, тражећи да имвлада повећа плате и престане да запошљава стране раднике.   У Камбоџи се, у Пном Пену, такође данас окупило око 2.000 радника на скупу који јеорганизовала синдикална коалиција.   Демонстранти су планирали марш до Националне скупштине како би позвали посланикеда им помогну у решавању питања везаних за рад, али их је полиција у томе спречила.   Иначе, премијер Камбоџе Хун Сун проводи дан са око 5.000 радника у одевнојиндустрији надомак престонице, а радницима је захалио најавивши да ће свако од њихдобити помоћ од 50.000 риела, што је 12,50 долара.   Истовремено, влада Шри Ланке је за 7. мај одложила скупове и процесије поводом 1.маја због целонедељних прослава у оквиру будистичког фестивала Весак, који траје досутра.   Влада је саопштила да је одлуку донела након захтева водећих будистичких монаха, којису иначе у тој земљи веома утицајни.   Влада је позвала политичке партије и радничке синдикате да 1. маја не организујускупове, али су неки најавили да ће игнорисати директиву владе и ипак обележитипразник рада.   Политичке партије и синдикати Шри Ланке обично 1. мај обележавају живописнимпарадама и великим скуповима како би показали своју политичку и организациону снагу.  130.000 Руса на маршу поводом Првог маја  На маршу у центру Москве поводом празника рада данас се окупило око 130.000 људи,јавља Тас с позивајући се на руско Министарство унутрашњих послова. У центрупрестонице одржавају се демонстрације поводом празника рада које су организовалипредставници московског Савеза синдиката.    Мир-Май-Труд!!! С праздником, страна!!! В первомайских демонстрациях профсоюзовучаствуют 3 млн человек по всей России. В Москве 130.000!!!  Люди вышли с едиными призывами: достойный труд и справедливая социальнаяполитика!!! https://t.co/H3tNRB1sKz pic.twitter.com/nkKoAjbDCC  — Эдуард Дрозд (@olshan75) May 1, 2018   
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  В первомайских демонстрациях профсоюзов участвуют 3 млн человек по всей России: https://t.co/RIO9BPpCI5pic.twitter.com/i0c3H9Sc7o  — ТАСС (@tass_agency) May 1, 2018    Полиција, заједно са Националном гардом и патролама добровољаца, осигуравабезбедност, наводи руска агенција. Демонстранти узвикују традиционалне слогане,попут "Мир, рад, мај", "За мир и стабилност", "Запослите омладину" и "Брините опензионерима".  Градоначелник Москве Сергеј Собјанин предводио је марш синдиката на Црвеном тргу,обећавши да ће учинити све у циљу побољшања животног стандарда грађана. Надемонстрацијама су учествовали и посланици руске Државне Думе и московске ГрадскеДуме, напомиње Тас с.  

  Московски Савез синдиката саопштио је да је око 120.000 људи марширало од Црвеногтрга главним улицама престонице, у знак обележавања празника рада, преноси АП. УСанкт Петербургу, другом по величини граду у Русији, званичним првомајскимдемонстрацијама придружили су се и Руси незадовољни покушајима Кремља даограниче слободу интернета, наводи америчка агенција.  Неколико стотина људи се, пркосећи киши, прикључило колони која је марширала крозСанкт Петербург, у знак протеста против владине забране популарне апликације заразмену порука Телеграм, додаје АП, уз напомену да се и у Москви јуче окупило око10.000 људи због блокирања те апликације.  Хиљаде Грка протестовало у центру Атине  На хиљаде Грка протестовало је данас центром Атине у три одвојена скупа поводомпразника рада. Музеји су били затворени, трајекти су остали у лукама, а јавни саобраћајодвијао се редуковано.  Полиција је саопштила да је најмање 7.000 људи учествовало на првим демонстрацијамау Атини, које је организовао синдикат комунистичке странке. Демонстранти су прошлипоред парламента, главном авенијом до амбасаде САД.  У Солуну је данас планирано одржавање још четири демонстрација, пренео је АП.  

  Сукоби анархиста и полиције у Атини  Грчка интервентна полиција поставила је кордон у центру Атине око Техничкогфакултета (познатијег као Атхенс Полyтећниц) након што су је напали самозванианархисти, преноси грчки портал Катимерини. До сукоба је дошло када је неколицинасамозваних анархиста изашло из првомајског протеста и побегло у зграду универзитетада би напали полицију.    Они су на припаднике полиције бацали каменице и ручно направљене гасне бомбе иподигли барикаде у једној од улица око факултета запаливши канте за смеће. Како сенаводи, центар града је био затворен скоро цело јутро због првомајских протеста које суиспред парламента организовали раднички синдикати, док је комунистичка партијаПАМЕ организовала протестни марш до америчке амбасаде.  
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  Истовремено, у више од 70 градова широм Шпаније одржани су протести поводомпразника рада на којима је позивано на једнакост полова, веће плате и пензије.  Демонстрације одржане у Мадриду биле су највеће где је на хиљаде окупљенихузвикивало "Време је за победу".  Пољацима, Чесима и Словацима доста рада за мале плате  Првомајски маршеви, митинзи и прославе у Средњој Европи протичу данас у знакузахтева да је Пољацима, Чесима и Словацима доста "рада за мале паре" и да очекују одсвојих влада и предузећа да се њихове плате брже приближе западним. Традиционалнипрвомајски марш у организацији Општепољског споразума синдиката прошао је данасВаршавом под паролом "Пољској су потребне веће плате".   Радници и синдикати траже бржи раст зарада од 7,3 одсто, колико је порасла прошлегодине просечна пољска плата, на 1.185 евра бруто, колико је износила у јануару овегодине, али и транспарентност и поштовање прописа у исплати минималних зарада, овегодине одређених на 500 евра бруто. Остали синдикати у Пољској критикују наследницулегендарне пољске Солидарности, првих независних синдиката у совјетском блоку, дасе сувише приближила садашњих властима странке Право и Правда ЈарославаКачињског и престала да се одлучно бори за радничка права.  Крај јефтиног рада затражили су заједно данас чешки и словачки синдикати условачком граду Жилина на заједничкој прослави 1. маја у години у којој две земљеобележавају 100. годишњицу настанка заједничке државе - Чехословачке.   "Знам да то није једноставно, али продуктивност словачких радника је врло високауправо у предузећима иностраних власника. Само уз велики притисак и колективнопреговарање можемо да постигнемо да се наше плате приближавају западним", казао јелидер Конфедерације савеза синдиката Словачке Јозеф Колар.  

  Лидер Чешко-моравске конфедерације синдикалних савеза, Јозеф Стшедула као главнезахтеве синдиката две земље у којима тесно сарађују и пружају једни другима подршкунавео је крај јефтиног рада, већу минималну зараду и достојанствену старост.   "Наравно ближи се роботизација. У обе земље је то велики проблем. У обе земље ће сесмањивати запосленост и једини пут како да се то заустави јесте скраћење радногвремена. Скраћење 37,5 сати (недељно) није ништа драматично, не тражимо 35 сати.Ништа се не би десило и нема разлога да се за то смањују плате. Управо супротно, мивидимо простор за повећање зарада за десетине процената", казао је Стшедула.   "Ваше замерке разумем. Настојаћу да број људи који примају минималну зараду буде штомањи", обратио се окупљенима данас на чешко-словачкој синдикалној прослави 1. мајасловачки премијер Петер Пелегрини.   Он је подсетио да данас на снагу ступају измене закона из тзв. социјалног пакета,између осталог и повишице за прековремени, ноћни и рад на празнике а такође имогућност да се не плаћајући на то доприносе исплаћују радницима 13. и 14. плате.Просечна плата у Словачкој достигла је у последњем кварталу прошле године 1.041евро, док је у Чешкој крајем прошле године достигла 1.218 евра и први пут прешлаграницу од 30.000 круна.   Минимална зарада у Словачкој од ове године је 480 евра, у Чешкој 478 евра у прерачунуа у обе земље Закон о раду предвиђа различиту минималну зараду према врсти пословаи колико су компликовани, што важи за запослене у предузећима у којима нема заштитеу виду колективног уговора, а предузећа имају обавезу да ту гарантовану минималнузараду, већу од обичне минималне која важи само за најједноставније послове безквалификација, исплаћују и страним радницима.  Највиша таква гарантована минимална зарада у Чешкој је од ове године по наређењувладе 956 евра бруто. Чешки и словачки синдикални савези организовали су заједничкупрославу Празника рада да упозоре да проблеми радника у глобализованом свету непознају границе тако да не би не смела ни синдикална сарадња и узајамна подршка.  Француска: Нереди и сузавац у Паризу, ухапшено више од 200 људи током протеста против Макронове економске политике  Париска полиција ухапсила је више од 200 људи и употребила сузавац и водене топовепротив маскираних анархистичких демонстраната који су разбијали излоге и бацалимолотовљеве коктеле, покваривши планове синдиката да одрже мирне скупове поводомПразника рада.  
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  Власти су навеле да се око 1.200 маскираних демонстраната одевених у црно окупило намаргинама годишње синдикалне параде у поводом Празника рада.  Ухапшено је 200 анархиста, а четворо људи, укључујући једног полицајца, лакше јеповређено, објавила је полиција.  Министар унутрашњих послова Жерард Коломб осудио је насиље и рекао да сепредузима све како би одговорни били ухапшени.  Портпарол владе критиковао је демонстранте што су скривали лица. "Ако имате искренауверења, простестујте не скривајући лица."  Демонстранти су извикивали антифашистичке слогане, махали старим совјетскимзаставама и антивладиним транспарентима и бацали петарде. Неки су почели и даподижу и барикаде.  Поразбијали су многе излоге, продавнице, палили аутомобиле и шарали графите позградама.  Нереди су избили због незадовољства синдиката због реформских плановапредседника Емануела Макрона.  Макрон је данас поновио да неће одустати од својих планова.  Синдикати процењују да се на њиховом скупу поводом Празника рада окупило 55.000људи, а полиција тврди да их је било око 20.000.  Стотине демонстраната марширало је Паризом као део првомајских протеста противекономске политике коју спроводи председник Француске Емануел Макрон.  

  Поједини учесници полупали су прозоре на ресторану брзе хране Мекдоналдс на левојобали Сене, а појединци су носили маске и бацали петарде, преноси АП.   Током протестног марша, радници и студенти су носили анти-капиталистичке заставе (сасрпом и чекићем и петокраком) и транспаренте на којима је, између осталог, писало"Свргнимо Владу", "Макрон нам је дао мржњу" и слично.   Агенција Ројтерс преноси да је полиција морала воденим топовима и сузавцем дарастерује учеснике протеста који су разбијали излоге продавница и бацали плинскебомбе.  
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  Раније данас, полиција је упозорила на могуће сукобе са анархистичком групом познатомкао "Црни блокови", која је путем друштвених медија позивала на "револуционарни дан".  Како су саопштиле власти, око 1.200 учесника протеста са капуљачама и маскама иодевени у црно појавили су се на протесту радничких синдиката. Међу излозима који суразбијени јесте и излог "Реноа" и "Мекдоналдса".  Министар унутрашњих послова Жерард Коломб осудио је насиље и казао да полицијаради све како би ухапсила преступнике.  
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  Током протестног марша, жене и студенти су носили антикапиталистичке заставе, као изаставе са натписима као што су "Ризици од ремећења мира", "Хајде да Владу избацимоиз шина" и "Макрон нам даје мрачну мржњу".     Организатори се надају да ће протестима оштро одговорити плановима Макрона даукине део заштите радника.  (Агенције)  
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